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8. NADZÓR  NAD  REALIZACJĄ  STRATEGII

Monitorowanie Strategii może być realizowany poprzez nadzór instytucjonalny, a więc  monitoring z udziałem społeczności lokalnej oraz zarządzanie przez cele i zmiany.

8.1. Nadzór instytucjonalny

Nad realizacją Strategii nadzór społeczny obejmie Santockie Forum Ekorozwoju, koordynatorem działań będzie Zastępca Wójta gminy zaś Zarząd Gminy w  Santoku  będzie składał sprawozdanie roczne dla Rady Gminy. W skład Santockiego Forum Ekorozwoju wchodzą osoby  tworzące Zespół Opracowujący Strategię, których wykaz zawarty jest w rozdziale 2 niniejszego opracowania.

8.2. Monitoring z udziałem społeczności lokalnej


Do monitorowania realizacji Strategii wykorzystany zostanie system wskaźnikowy. Tak więc realizacja poszczególnych celów będzie oceniana poprzez takie wskaźniki jak mb, m2, m3, %, wartości pieniężne w PLN itp. Z wykorzystaniem źródeł informacji pochodzących od kierownictw podmiotów gospodarczych, pracowników Urzędu Gminy, jednostek organizacyjnych administracji samorządowej i rządowej a także poprzez badania ankietowe itp.


W monitoringu przy realizacji Strategii uczestniczyć będzie społeczność lokalna. Dlatego raz w roku zostanie dokonany przegląd celów i działań zawartych w Strategii przez grupę uczestniczącą na warsztatach, której spotkanie zwołuje Zarząd Gminy.

8.3. Zarządzanie Strategią


Może nastąpić dopiero po jej zatwierdzeniu uchwałą Rady Gminy, która będzie otwierała nowy okres w działalności władz lokalnych i w życiu społeczności lokalnej a także jej lokalnych liderów. W tym przypadku zarządzanie będzie realizowane przez cele, których realizacja wykracza znacznie poza zakres Urzędu Gminy i możliwości jednorocznego budżetu. Zatem zarządzanie przestaje być biernym dostosowaniem się do biegu wydarzeń, a zaczyna być systemem działań na rzecz realizacji celów Strategii, które zakładają międzysektorową odpowiedzialność za zrównoważony rozwój, za planowanie, inicjowanie i przeprowadzanie zmian we wszystkich sferach życia gminy. W istocie decydenci zarządzać będą podczas realizacji Strategii zmianami, które pozwolą uzyskać zrównoważony rozwój.
PAGE  
66

